



В.П. Астафьев. Детские годы.

Виктор Петрович Астафьев родился 1 мая 1924г. в с. Овсянка, что на берегу Енисея, недалеко от Красноярска. Мать – Лидия Ильинична, отец – Петр Павлович. Ему было 7 лет, когда умерла мать. Заступницей и кормилицей мальчика становится его бабушка – Катерина Петровна. Волею судьбы Виктор лишается крова и средств к существованию, бродяжничает, попадает в детский дом-интернат. «Самостоятельную жизнь я начал сразу, без всякой подготовки» - напишет впоследствии В.П. Астафьев.

Истоки творчества.

Учитель школы-интерната Игнатий Дмитриевич Рождественский замечает в Викторе склонность к литературе и развивает ее. Сочинение о любимом озере, напечатанное в школьном журнале, развернется позднее в рассказ «Васюткино озеро». Автобиографичны и рассказы «Конь с розовой гривой», «Фоторграфия, на которой меня нет».

Военное лихолетье.

Осенью 1942г. В.П. Астафьев добровольцем уходит в армию, а весной 1943г. Попадает на фронт. За участие в боях отмечен орденом Красной Звезды, медалями «За отвагу», «За победу над фашисткой Германией», «За освобождение Польши». Несколько раз был тяжело ранен. Демобилизовался осенью 1945г. Со своей женой - рядовой Mariей Семеновной Корякиной - приезжает на родину - город Чусовой, на Урале.

Начало творческого пути.

В 1951г., попав как-то на занятия литературного кружка при газете «Гусовской рабочий», В.П. Астафьев за одну ночь написал рассказ «Гражданский человек». С этого времени работает в газете литературным сотрудником. В 1959г. Его направляют на Высшие литературные курсы в Москву.

Ни дня без строчки.

В 1953г. В Перми выходит его первая книжка рассказов – «До будущей весны», а в 1955г. Вторая – «Огоньки». Это рассказы для детей. Затем он издает еще 2 книги для детей: «Васюткино озеро», «Дядя Кузя, куры, лиса и кот».

конец 50-х г.г. отмечен расцветом лирической прозы. Повесть «Перевал», «Старозуб» приносят ему широкую известность.

Затеси.

К 1965г. Начал складываться цикл затесей – лирических миниатюр, раздумий о жизни, заметок для себя. В 70-е годы писатель вновь обращается к теме своего детства – рождаются новые главы к «Последнему поклону».

Признание Астафьевым Родиной.

В 1989г. В.П. Астафьеву присвоено звание Героя Социалистического труда. В 1994г. присуждена премия «Триумф». В 1995г. За роман «Прокляты и убиты» удостоен Государственной премии России.

В 1997г. Международная Пушкинская премия. В 1998г. Премия «За честь и достоинство таланта».

Он всю жизнь писал о себе.

Ему досталась непосильная судьба – как русскому народу. «За что судьба даровала мне счастье жизни? Достоин ли я его, это счастья? Все ли делал для счастья других?»

Сетом на эти вопросы являются многочисленные книги.



Система уроков по изучению творчества.

Класс	Изучаемое произведение	Внеклассное чтение
5	«Васюткино озеро»	«Белогрудка»
6	«Конь с розовой гривой»	«Перевал»
7		«Стародуб», «Звездопад»
8	«Фотография, на которой меня нет»	«Последний поклон»
9		«Где-то гремит война»

